



# 28 Φλεβάρη: Πανεργατική Απεργία

## Τιμωρία όλων των ενόχων για το έγκλημα στα ΤΕΜΠΗ

### Μέτρα προστασίας του λαού

### Αυξήσεις στους μισθούς - συντάξεις

# ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ Αγώνας

Γραφεία: Σωκράτους 23, Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

ΦΛΕΒΑΡΗΣ 2025 Όργανο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος ΙΚΑ & ΕΤΜ Αριθμ. Φύλλου 504

## Της... σύνταξης ΕΕ και NATO το ίδιο πολεμικό και αντιλαϊκό συνδικάτο

Τόσα χρόνια γνωρίζαμε ότι:

(1) το μεγάλο κεφάλαιο, που εκφραζόταν από τις απαιτήσεις των βιομηχάνων, των εφοπλιστών, των μονοπωλιακών ομίλων και μεγαλοεπιχειρηματιών, που κι αυτοί εκπροσωπούσαν από τις «εκθέσεις- διαπιστώσεις- προτάσεις» του κεντρικού τραπεζίτη Στουρνάρα (και τους άλλους βέβαιο),

(2) η ΕΕ που με τις πολιτικές εντολές και αποφάσεις της εξέφραζε συνολικά όλους αυτούς και

(3) οι κυβερνήσεις που αποτύπωναν και εφαρμόζαν όλα αυτά με τις κυβερνητικές πολιτικές, τα μέτρα και τους νόμους- προ, κατά τη διάρκεια και μετά τα μνημόνια...

ήταν οι βασικοί, αποφασιστικοί διαμορφωτές των πολιτικών που εφαρμόστηκαν και εφαρμόζονται σε βάρος μας. Αυτοί που έλεγαν και λένε κόψτε- κόψτε- κόψτε από τις λαϊκές ανάγκες (μισθούς, συντάξεις, υγεία, παιδεία, πρόνοια, έργα προστασίας της ζωής του λαού), φορτώστε- φορτώστε- φορτώστε το λαό με βάρη (φορολογία, ακρίβεια, οικονομική επιβάρυνση για βασικές βιοτικές ανάγκες κ.α.).

Να που σήμερα μας φορτώθηκε κι άλλος ένας κεφαλαίος στο κεφάλι μας, που έρχεται να πάρει την 4<sup>η</sup> θέση δίπλα στους άλλους παραπάνω τρεις. Ποιος; Το NATO. Που ο νέος ΓΓ του, ο Μαρκ Ρούτε, στις πρώτες δηλώσεις του, άμα τη αναλήψει των καθηκόντων του και στην πρώτη δημόσια παρουσία του, απαίτησε από τις κυβερνήσεις των χωρών μελών του NATO (και όχι μόνο) να κόψουν δαπάνες από τις συντάξεις, την υγεία και την παιδεία για να τις διαθέσουν στα αποφασισμένα πολεμικά- εξοπλιστικά προγράμματα του!!

Βέβαιο αυτά γενικά κι αόριστα ήταν μέσα στις NATOϊκές προδιαγραφές, να ξοδεύουν δηλαδή τα μέλη του τεράστιου κονδύλια για τα εξοπλιστικά και επεμβατικές δράσεις του, κονδύλια που ασφαλώς έλειπαν από την κάλυψη των λαϊκών αναγκών. Όμως επίσημα το NATO ποτέ, τουλάχιστον απ' όσο ξέρουμε, δεν είχε βγει έτσι ανοιχτά και απόλυτα να πει «κόψτε από αυτά κι εκείνα, για να μου τα δώσετε εμένα». Βασική προϋπόθεσή του ήταν το γνωστό ταβάνι 2% του ΑΕΠ κάθε χώρας σαν συμμετοχή στις NATOϊκές ανάγκες, έλεγε δηλαδή κοιτάζτε εγώ θέλω 2%, χωρίς να παρεμβαίνει ή να υποδεικνύει που θα βρεθούν αυτοί οι πόροι.

Τώρα βγαίνει και λείπει έτσι στην ψύχρα «κόψτε συντάξεις, κόψτε υγεία, κόψτε παιδεία, κόψτε κοινωνικές δαπάνες γενικά και δώστε τα σε μένα γιατί πρέπει να φτιάξουμε και να αγοράσουμε όπλα». Κι αμέσως βέβαιο ακολούθησε η κυρία Κάγια Κάλας, επίτροπος εξωτερικών της ΕΕ, που επανέλαβε τα λόγια του Ρούτε κατά λέξη!!

Κι έτσι επιβεβαιώνεται και πάλι, στις σημερινές εξαιρετικά επικίνδυνες συνθήκες, ότι ΕΕ και NATO αποτελούν το ίδιο φιλοπόλεμο- εγκληματικό- αντιλαϊκό συνδικάτο. Που συναντούνται όχι μόνο στην επιθετική, πολεμική επεμβατική δράση τους σε βάρος λαών και χωρών, αλλά ανοιχτά και καθαρά πλέον και στις συγκεκριμένες αντεργατικές- αντιλαϊκές πολιτικές και επιλογές τους, στο χτύπημα των ιδίων στοχευμένων εργατικών- λαϊκών, στοιχειωδών ανθρώπινων δικαιωμάτων. **Δικαιώματα στην αξιοπρεπή ζωή με μισθούς και συντάξεις για ζωή και όχι επιβίωση, υγεία για ανάρρωση και όχι επιθανάτιο ρόγχο, παιδεία για μόρφωση και όχι παραμόρφωση, πρόνοια για διευκόλυνση και όχι δυσκόλευμα.**

Δικαιούμαστε λοιπόν και εμείς σαν συνταξιούχοι να βάλουμε στο στόχαστρο της πάλης, της αντιπαράθεσης και της σύγκρουσής μας το NATO. Χωρίς να μπορεί να μας πει κάποιος «ε τώρα τι δουλειά έχει το NATO με τις συντάξεις και τους συνταξιούχους και φωνάζετε». Θα φωνάζουμε πια πολύ δυνατά, ακόμα πιο δυνατά **«κόψτε το NATO, τις δαπάνες για το NATO και δώστε τις σε εμάς τους συνταξιούχους. Έξω από το NATO, να φύγουν οι βάσεις του, να φύγουμε κι εμείς από το NATO, να πάψουμε να ξοδεύουμε τις συντάξεις και την υγεία μας για χάρη του».** Θα δώσουμε στους αγώνες μας ακόμα πιο έντονα αντιιμπεριαλιστικά χαρακτηριστικά!

Κι έτσι, μαζί με την ΕΕ, που με δική της μέχρι σήμερα απόφαση και επιβολή, μας πετσόκοψαν τις συντάξεις, έκλεισαν και διαλύουν τα νοσοκομεία, μας κατακλύβουν με τα πανάκριβα φάρμακα, την ακρίβεια κλπ, θα περιλάβουμε και το NATO στο ένα κοινό, ενιαίο σύνθημα **«έξω από την ΕΕ και το NATO».** Για να σώσουμε τις ζωές μας.

## Παναττική Συγκέντρωση για την υγεία, την ακρίβεια, τις συντάξεις στις 4 Φλεβάρη

Ούτε το κρύο, ούτε η βροχή εμπόδισαν τη μαζική συμμετοχή των συνταξιούχων στην, οργανωμένη από τη ΣΕΑ, συγκέντρωση- πορεία τους από την Πλ. Εθνικής Αντίστασης στο υπουργείο υγείας, όπου σε συνάντηση με τον υπουργό υγείας Α. Γεωργιάδη εξέθεσαν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συνταξιούχοι όσον αφορά στην υγειονομική περίθαλψή τους και τα αιτήματα, που ζητούν την ικανοποίησή τους, ώστε να εξασφαλιστεί η αξιοπρεπής φροντίδα της υγείας τους, με δωρεάν εξετάσεις, νοσηλεία, θεραπείες, φάρμακα.

Κάτω από βροχή και τσουχτερό κρύο, με ανοιχτά πανό, συνθήματα έγινε αρχικά η συγκέντρωση στην Πλ. Εθνικής Αντίστασης, όπου μαζεύτηκαν τα σωματεία μέλη των ομοσπονδιών και οργανώσεων που συγκροτούν τη ΣΕΑ. Με σύντομες ομιλίες οι ομιλητές αναφέρθηκαν στα προβλήματα και εξέθεσαν τα αιτήματα, ενώ διαβεβαίωσαν για άλλη μια φορά πως οι συνταξιούχοι



θα βρίσκονται στο δρόμο του αγώνα χωρίς σταματημό, αφού αυτός μόνο μπορεί να εξασφαλίσει λύσεις στα προβλήματα.

Ακολούθησε πορεία στο υπουργείο, όπου αντιπροσωπεία της ΣΕΑ συναντήθηκε με τον υπουργό. Σε όλη την πορεία τα συνθήματα «δώστε λεφτά για την υγεία και όχι για του NATO τα

σφαγεία», «δημόσια και δωρεάν υγεία- πάρτε γιατρούς για τα νοσοκομεία» κ.α. έδιναν τον αγωνιστικό τόνο, εκφράζοντας τις λαϊκές απαιτήσεις για το τόσο σοβαρό αυτό πρόβλημα, που η κυβέρνηση και ο υπουργός θεωρούν πως αποτελεί κόστος, που το κράτος δεν μπορεί, αλλά κύρια δεν θέλει να αντιμετωπίσει, εφ' όσον επιλέγει προτεραιότητες άλλες, όπως η χρηματοδότηση των NATOϊκών και πολεμικών δαπανών, στα πλαίσια άλλωστε των αποφάσεων του NATO και της ΕΕ. Αποφάσεις που

σπρώχνουν συνολικά την οικονομία και της δικής μας χώρας να προσανατολίζεται στα πολεμικά χαρακτηριστικά, υπολογίζοντας για το σκοπό αυτό την σπατάλη εκατοντάδων δισεκ. ευρώ, όπως ζήτησε και ο πρωθυπουργός Κ. Μητσοτάκης στην πρόσφατη σύνοδο κορυφής της ΕΕ.

**Όμως οι συνταξιούχοι, οι εργαζόμενοι, ο λαός μας έχουν άλλες ανάγκες, όχι για μια μίζερη επιβίωση, αλλά για μια αξιοπρεπή διαβίωση. Και γι' αυτήν θα συνεχίσουν να αγωνίζονται.**

## Επιστολή- υπόμνημα της ΣΕΑ προς τον υπουργό υγείας Α. Γεωργιάδη με τα αιτήματα της συγκέντρωσης, ζητώντας και συνάντηση μαζί του

Αθήνα 28/1/2025

Κ. Υπουργέ,

Στις 4/2/2025 οι Συνεργαζόμενες Συνταξιούχικες Οργανώσεις πραγματοποιούν Παναττική συγκέντρωση στην Αθήνα. Επίσης τον Φλεβάρη και τον Μάρτη θα πραγματοποιηθούν συγκεντρώσεις και ανάλογες δράσεις σε όλες τις περιοχές της χώρας.

Οι αγωνιστικές μας κινητοποιήσεις συνεχίζονται, γιατί όλα τα αντισυνταξιοχικά μέτρα όλων των κυβερνήσεων των περασμένων χρόνων είναι εδώ, οξύνονται και εξελίσσονται προς το χειρότερο.

Αυτή την περίοδο συγκεντρώνουμε την προσοχή μας και την δράση μας στα προβλήματα της υγείας, που παίρνουν εκρηκτικές διαστάσεις και βάζουν σε κίνδυνο ακόμα και τις ζωές μας με τις τεράστιες ελλείψεις που υπάρχουν στο ΕΣΥ σε υποδομές, ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό.

Αλλά και στο πρόβλημα της ακρίβειας που «καταπίνει» τις συντάξεις μας στο πρώτο δεκαήμερο του μήνα.

Στην Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα συγκεντρώνοντας όλες τις προτάσεις από τα στελέχη των Σωματείων μας σε όλη την Χώρα καταλήξαμε και υποβάλλουμε προς εσάς το Υπόμνημα των αιτημάτων μας, καθώς και το αίτημα της αντιπροσωπείας μας για συνάντηση μαζί σας την ημέρα της συγκέντρωσης, προκειμένου να ακούσουμε τις θέσεις σας.

Η αντιπροσωπεία μας θα βρίσκεται στο Υπουργείο σας ώρα 12:00 και παρακαλούμε να την δεχτείτε για συζήτηση.

## Συνάντηση της ΣΕΑ με τον υπουργό μετά τη συγκέντρωση

Αναγκάστηκε ο Α. Γεωργιάδης να δεχτεί την αντιπροσωπεία της ΣΕΑ, κάτω από την πίεση της κινητοποίησης, αλλά και του γενικότερου αρνητικού κλίματος για την κυβέρνηση (Τέμπη), ενώ μέχρι πρότινος την απέφευγε.

Η αντιπροσωπεία του έθεσε τα αιτήματα και οι απαντήσεις που υπήρξαν από τη μεριά του ήταν:

1) γενικά τα πράγματα στο χώρο της υγείας πάνε καλά, το υπουργείο κάνει προσπάθειες να τα βελτιώσει κι άλλο!!!

2) για τους συνταξιούχους πρώην δικαιούχους ΕΚΑΣ που έπαιρναν τα φάρμακά τους δωρεάν, αυτό το μέτρο θα συνεχιστεί με τα εξής κριτήρια: (α) ο δικαιούχος να είναι πάνω από 65 ετών και (β) το άθροισμα των συντάξεών του (κύρια, επικουρική κ.α.) να είναι 7.720 ευρώ το χρόνο (643/μήνα).

3) για τους ανάπηρους θα ισχύει με μόνο κριτήριο η αναπηρία να είναι πάνω από 80%!!!

4) τα (ακριβά) φάρμακα που χορηγούνται από φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ από 1 Απρίλη θα παραδίδονται στα σπίτια των ασθενών, με επιβάρυνση του ΕΟΠΥΥ.

5) ο υπουργός απέρριψε τις καταγγελίες ότι σε περιοχές «δύσκολες» (νησιά, απομακρυσμένες κλπ) οι δαπάνες που καταβάλουν για εξετάσεις που υποχρεώνονται να πραγματοποιούν οι ασθενείς σε ιδιώτες, δεν αποζημιώνονται από τον ΕΟΠΥΥ.

Με απόφαση της ΣΕΑ επίσης έχουν οργανωθεί και θα ακολουθήσουν ανάλογες αγωνιστικές δράσεις των σωματείων σε κάθε περιοχή, στις έδρες των υγειονομικών περιφερειών, αλλά και στους νομούς για τα προβλήματα της υγείας, των δημόσιων νοσοκομείων, των άλλων δομών. Για την καλύτερη προετοιμασία των δραστηριοτήτων αυτών, που θα απλωθούν σχεδόν όλο το δίμηνο Φλεβάρη και Μάρτη, η ΣΕΑ συσκέφθηκε συσκέψεις των σωματείων όπου θα συζητηθούν και παρθούν τα απαραίτητα μέτρα για την επιτυχία των κινητοποιήσεων αυτών.

## Λαϊκό κίνημα: αγωνιστικές δράσεις και παρεμβάσεις παντού

I) Αγρότες: Μπλόκα σε όλη τη χώρα, στους δρόμους, στις πόλεις, στα χωριά- Μαζί τους οι εργαζόμενοι, ο λαός



Και φέτος βιοπαλαιστές αγρότες, αδιαφορώντας για την καθιερωμένη ετήσια συκοφαντική εκστρατεία κυβέρνησης και παπαγάλων από τα κανάλια και τα άλλα αστικά ΜΜΕ, βγήκαν στα μπλόκα των αγώνων τους με τα τρακτέρ, τα αγροτικά μηχανήματα, τα πανό και τις σημαίες τους, τα συνθήματα με τα αιτήματα, τις κραυγές οργής και αγανάκτησης για την συνεχιζόμενη, προκλητική κυβερνητική τακτική και πολιτική, που όλο και πιο επιθετικά τους οδηγεί στο ξεκλήρισμα και τον αφανισμό. Στην αδυναμία να καλλιεργήσουν χωράφια, να θρέψουν και να συντηρήσουν κοπάδια ζώων, τα μελίσσια, να ζήσουν από τη δουλειά αυτή, να μείνουν στα χωριά, να μεγαλώσουν οικογένειες, να κρατήσουν νέους ανθρώπους στα χωράφια, στα μαντριά, στις κυψέλες.

Με συλλογικές διαδικασίες και αποφάσεις μέσα από τους αγροτικούς συλλόγους και ομοσπονδίες, την Πανελλαδική Επιτροπή των Μπλόκων έστησαν τα αγωνιστικά μετερίζια τους, παρέταξαν τα τρακτέρ στις μακριές σειρές, έφτιαξαν τα «πηγαδάκια» τους.

Ήρθαν αντιμέτωποι και με την προκλητική και βάρβαρη συμπεριφορά των δυνάμεων καταστολής, συγκρούστηκαν μαζί τους και τους υποχρέωσαν σε φυγή, αποκρούοντας την επιχείρηση τρομοκράτησης και παρεμπόδισης των κινητοποιήσεών τους.

Μαζί τους, στο πλάι τους εργαζόμενοι και εργατικά συνδικάτα, αυτοαπασχολούμενοι, γυναίκες, η νεολαία των πόλεων, οι συνταξιούχοι, στήριγμα στον αγώνα τους, ενωμένοι στα συνθήματα «αγροτιά, εργατιά- μια φωνή και μια γροθιά», «αγρότη πολέμα- δεν θα σου μείνει στρέμμα»!!

Δεν θα τα βγάλεϊ εύκολα η κυβέρνηση με τους αγρότες, που διαδηλώνουν ότι «δεν κάνουμε βήμα πίσω αν δεν δικαιωθούμε. Συνεχίζουμε, θα νικήσουμε».

II) Κατασχέσεις σπιτιών. Λαϊκές κινητοποιήσεις για σωτηρία σπιτιών λαϊκών οικογενειών.



- Πολύημερες παρεμβάσεις (συγκεντρώσεις, διαμαρτυρίες, περιφρουρήσεις) ξεδίπλωσαν οι λαϊκοί φορείς στον Εύσσομο της Θεσσαλονίκης για να παρεμποδίσουν την έξωση μονογονεϊκής οικογένειας (γυναίκα μόνη με δύο ανήλικα παιδιά) από το σπίτι της από το κοράκι- εταιρία «doValue». Που μάλιστα, ενώ η ίδια δεν χρωστάει τίποτα και σε κανέναν, της αρπάζουν το σπίτι, επειδή είχε μπει εγγυήτρια σε δάνειο του πρώην συζύγου της, που δεν μπορεί να το εξυπηρετήσει.

- Στη γειτονιά «Θυμαράκια» στην Αθήνα τα σωματεία και άλλοι φορείς της περιοχής έκαναν ολόημερες κινητοποιήσεις, για να σταματήσουν την επιχείρηση έξωσης οικογένειας με ανάπηρο παιδί!!

Το σύνθημα «ο λαός σώζει τα σπίτια του λαού» έτσι γίνεται πράξη...

## Άρθρο του Δήμου Κουμπούρη Προέδρου της ομοσπονδίας μας στην εφημερίδα 60+

Ο λαός σωστά επισημαίνει την παροιμία που λέει ότι «το ψέμα έχει κοντά ποδάρια».

Ήρθε λοιπόν η ζωή να την επιβεβαιώσει για μια ακόμη φορά, αφού δεν πάνε παρά λίγες ημέρες, από τότε που η κυβέρνηση γέμισε τις τσέπες των συνταξιούχων αντί για τις περιφημες αυξήσεις, που για μεγάλο διάστημα προπαγάνδιζε με τα παπαγαλάκια της, με αέρα κοπανιστό.

Οι συνεργαζόμενες συνταξιοϋχικές οργανώσεις εκφράζοντας την αγανάκτηση και την οργή των συνταξιούχων, μετά από τα όσα έχουν υποφέρει από τις αντισυνταξιοϋχικές πολιτικές, που συνεχίζονται, προχωρούν σε νέες αγωνιστικές κινητοποιήσεις, απαιτώντας πραγματικές λύσεις στα ανυπέρβλητα προβλήματά τους.

Είμαστε λοιπόν ξανά στον δρόμο του αγώνα στις 4/2/25 με Πανσυνταξιοϋχική συγκέντρωση στην πλατεία Εθνικής Αντίστασης (πρώην Κοτζιά) στις 10 πμ όλοι οι συνταξιούχοι της Αττικής (θα ακολουθήσει πορεία στο Υπουργείο υγείας) και τις επόμενες μέρες όλης της χώρας σε όλες τις περιφέρειες γιατί:

Δεν αντέχουμε.

Δεν αντέχουμε άλλο τα ψέματα και τις μισές αλήθειες που μας σερβίρει η κυβέρνηση ως λύσεις, για

να δικαιολογεί και να συνεχίζει τις ίδιες πολιτικές των προηγούμενων, που για πολλά χρόνια μας ταλανίζουν.

Δεν αντέχουμε την χειροτέρευση της ζωής μας, που καθημερινά επιδεινώνεται παντού, σε ότι πληρώσαμε για να ζήσουμε με αξιοπρεπείς συντάξεις, υγεία, κοινωνική ασφάλιση.

Δεν αντέχουμε την κοροϊδία των πρόσφατων λεγόμενων αυξήσεων που με μεγαλοπρέπεια προπαγανδίστηκε, που τελικά δεν ανατρέπουν την διαρκή μείωση της αγοραστικής μας δύναμης και των δυνατοτήτων να ζήσουμε καλύτερα.

Δεν αντέχουμε να μας πετάτε μετά από 10ωρες αναμονές στα αζήτητα των ράντζων και των διαδρόμων των λεγόμενων νοσοκομείων.

Δεν αντέχουμε, δεν έχουμε καμιά οικονομική δυνατότητα να πληρώσουμε για να αγοράσουμε το πανάκριβο φάρμακο, που οι πολιτικές σας το έκαναν φαρμάκι.

Δεν αντέχουμε την ακρίβεια που έχετε επιβάλει και δεν μπορούμε να αγοράσουμε τα βασικά εφόδια ένδυσης και διατροφής.

Εξοργιζόμαστε.

Τελικά δεν αντέχουμε την μίζερη ζωή, που οι πολιτικές σας όλα αυτά τα χρόνια έχουν επιβάλει. Εξοργιζόμαστε, όταν σε



όλη μας την ζωή και σήμερα συνεχίζουμε να πληρώνουμε, παρά ότι μας έχετε περικόψει τις συντάξεις, υγεία, φάρμακο, κοινωνικές παροχές κ.α. για να ικανοποιείτε τις ανάγκες της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας των επιχειρηματικών ομίλων, των τραπεζιτών, των εμπόρων του πολέμου, που σφαγιάζουν τους λαούς σε πολλά μέρη του κόσμου και στη γειτονιά μας.

Θα βρεθούμε και πάλι στον δρόμο του αγώνα και καλούμε όλους τους συναδέλφους να συμμετέχουν μαζικά, νικώντας τον αντίπαλο που λέγεται απογοήτευση και αδιαφορία.

Συνειδητοποιούμε βαθιά, ότι η εποχή που ζούμε απαιτεί την μέγιστη συμμετοχή μας, ο αγώνας που κάνουμε είναι η βασική προϋπόθεση όχι μόνο για να λύσουμε τα προβλήματα, αλλά και να μην έχουμε νέα χειροτέρευση της θέσης μας.

Θα είμαστε στο δρόμο του αγώνα μέχρι τον ερχόμενο Μάρτη σε όλη την χώρα με συγκεντρώσεις

και πορείες σε όλες τις Υγειονομικές Περιφέρειες και ο αγώνας μας δεν θα σταματήσει αν δεν δικαιωθούμε, διεκδικώντας:

• Μέτρα ενάντια στην ακρίβεια με πραγματικές αυξήσεις σε όλους τους συνταξιούχους, καταβολή των αναδρομικών, της 13ης- 14ης σύνταξης, κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης, ενσωμάτωση της προσωπικής διαφοράς στην κύρια σύνταξη.

• Μέτρα για την υγεία με αναβάθμιση της Πρωτοβάθμιας περίθαλψης, με άμεσες προσλήψεις γιατρών, νοσηλευτικού προσωπικού σε όλες τις δομές υγείας. Άνοιγμα δομών υγείας και χειρουργικές κλίνες που είναι ανενεργές. Πραγματικά δωρεάν υγεία με κατάργηση των κρατήσεων για την υγεία σε κύριες και επικουρικές συντάξεις, με δωρεάν παροχή φαρμάκων.

Λύσεις στα προβλήματα μας δίχως την μαζική, μαχητική παρουσία των συνταξιούχων δεν πρόκειται να δοθούν.

## Κυβερνητική κοροϊδία στους αγρότες

Ο πρωθυπουργός σε ένα νέο κρεσέντο υποκρισίας, απευθυνόμενος και απαντώντας στα δίκαια αιτήματα των αγροτών, Ξαναξαναεπικαλέστηκε τις «δεδομένες αντοχές της πατρίδας μας».

Και δεν μας λες κύριε πρωθυπουργέ, ποιοι είναι «η πατρίδα μας»; Οι αγρότες τι είναι; Δεν είναι πατρίδα μας; Τα χωράφια και τα κοπάδια δεν είναι πατρίδα μας; Τα προϊόντα που φτάνουν από τα χωράφια τους στα ράφια «μας» δεν είναι πατρίδα μας; Τις αντοχές των αγροτών τις σκέφτηκε ποτέ και μας πρήζει κάθε τόσο με αυτές τις περιφημες «αντοχές της οικονομίας»;

Είπε πως δεν υποσχέθηκε ποτέ στους αγρότες ότι θα δώσει «όλα τα λεφτά για όλα τα κιλά»!! Αλλά στους επιχειρηματίες που φτιάχνουν θερμοκήπια έδωσε όλα τα 600 εκατομμύρια(!!!) χρηματοδότηση (το ομολόγησε ο ίδιος)!! Στους ακτοπλόους εφοπλιστές δίνει όλα τα λεφτά για όλα τα καύσιμα των καραβιών τους. Στο ΝΑΤΟ τα δίνει όλα και παραπάνω λεφτά- 7 δισεκ. ευρώ- για τα όπλα και τις επεμβάσεις του!! Αυτά τα «όλα» που ψηφίζει μαζί με το ΠΑΣΟΚ, τον ΣΥΡΙΖΑ και τους μικρούς κολαούζους τους... Που γι' αυτούς οι αντοχές της... πατρίδας ξεχειλώνουν όσο δεν παίρνει...

Νισάφι πια με την κοροϊδία κύριε πρωθυπουργέ...

**Οι ιμπεριαλιστές τη γη ξαναμοιράζουν  
Με των λαών το αίμα  
τα σύνορα χαράζουν**

## ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ ΙΚΑ

(1) Δελτίο Τύπου 9/1/2025

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ καταγγέλλει τον Ξυλοδαρμό του Προέδρου Σταυρού Τουμανίδη, του Σωματείου των Ναυπηγοεξηλαργών, από «αγνώστους». Ξέρουμε πολύ καλά ποιους ενοχλεί η δράση του συγκεκριμένου αγωνιστή και των Σωματείων στο χώρο της «ζώνης». Δεν είναι άλλωστε η πρώτη φορά που άνθρωποι της νύχτας και φασίστες χρησιμοποιούνται ενάντια στους αγωνιστές εργάτες των Σωματείων. Απαιτούμε την άμεση και χωρίς χρονοτριβές έρευνα για την αποκάλυψη και την τιμωρία των ενόχων.

Κάτω τα χέρια από τους αγωνιστές εργαζόμενους. Τέτοιες ενέργειες όχι μόνο δεν τρομάζουν τους αγωνιστές του ταξικού εργατικού κινήματος, αλλά το αντίθετο αυξάνουν την αποφασιστικότητα τους.

(2) Δελτίο Τύπου 3/2/2025

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας των Συνταξιούχων του ΙΚΑ - ΕΦΚΑ χαιρετίζει τον αγώνα των αγροτών της Χώρας μας, ενάντια στην Κοινή Αγροτική Πολιτική, της Ευρ. Ένωσης και της Κυβέρνησης που ξεκληρίζει τους φτωχούς αγρότες.

Ο αγώνας των φτωχών αγροτών είναι δίκαιος και είναι αγώνας επιβίωσης γι' αυτό και οι συνταξιούχοι απαιτούμε την ικανοποίηση των αιτημάτων τους. Ο αγώνας τους και δίκαιος είναι και κοινός με τους αγώνες των συνταξιούχων. Η πολιτική που έχει στο πυρήνα της το κριτήριο του κέρδους για τους λίγους, είναι που ξεκληρίζει τους αγρότες από την γη τους και συνθλίβει τα δικαιώματα και των συνταξιούχων.

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας καλεί τα Σωματεία μέλη της σε κάθε περιοχή να εκφράσουν με κάθε τρόπο την αλληλεγγύη τους και την υποστήριξη τους στον δίκαιο αυτό αγώνα των αγροτών μας.

# ΤΕΜΠΗ- Το έγκλημα αυτό δεν θα ξεχαστεί- δεν θα κουκουλωθεί- Τώρα να τιμωρηθούν όλοι οι ένοχοι Τεράστιες συγκεντρώσεις σε όλη τη χώρα

**Ο λαός γίνεται η φωνή των νεκρών! Αυτό το έγκλημά τους μας γέμισε οργή- είτε με τα κέρδη τους ή με τη ζωή!**



Με τα πανελλαδικά δημοψηφίσματα-τεράστιες συγκεντρώσεις σε όλη τη χώρα εμείς- ο λαός- αποφασίσαμε την ολοκληρωτική αποκάλυψη όλων των πτυχών του εγκλήματος, όλων των ενόχων, την τιμωρία τους σε πολιτικό και ποινικό επίπεδο. Του ένοχου που λέγεται ΕΕ, όπου με τις οδηγίες και αποφάσεις της, διέταξε την παράδοση των σιδηροδρόμων στην αδηφάγα κερδοφορία των ιδιωτικών μονοπωλίων. Όπου επέβαλε τη λογική του ζυγίσματος «κόστους- οφέλους», καταντώντας σε πανευρωπαϊκό επίπεδο- και στη χώρα μας- το ταξίδι με τρένο να είναι ρώσικη ρουλέτα. Των ενόχων που λέγονται ελληνικές κυβερνήσεις των τριών κομμάτων εξουσίας βασικά- ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ- στην πειθρία υλοποίηση των εντολών αυτών, δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για να υπάρχουν ΤΕΜΠΗ. Των ενόχων ιδιωτικών εταιριών που πήραν στα χέρια τους το σιδηρόδρομο και τον μετέτρεψαν σε μια καρμανιόλα, ληστεύοντας ταυτόχρονα τον ελληνικό λαό.

Κι όσο κι αν προσπαθούν σήμερα, μετά τους σεισμούς των συγκεντρώσεων να γλιτώσουν, είτε κρυβόμενοι πίσω από την δήθεν αδέκαστη δικαιοσύνη τους (που δυο χρόνια κάνει το κοροϊδο για το έγκλημα), είτε παριστάνοντας τις μετανοούσες Μαγδαληνές, είτε προσποιούμενοι τις παραπλανημένες... παρθένες, δεν πρόκειται να γλιτώσουν. Οι λαοθάλασσες που πλημμύρισαν το Σύνταγμα στην Αθήνα, τις πλατείες των άλλων πόλεων σε όλη την Ελλάδα θα τους πνίγουν κάθε μέρα.

Γιατί δυο χρόνια τώρα που επέμεναν πως όλα ήταν ένα ανθρώπινο λάθος, πως δεν υπάρχουν πολιτικές ευθύνες, πως δεν υπήρξε κανένα κουκούλωμα, που είχαν το θράσος χιλίων πιθήκων να ξεστομίζουν βρωμιές, πως όσοι ζητούν την πλήρη αποκάλυψη των γεγονότων «είναι για τα μπάζα», έλπιζαν πως τελικά όλα θα τους έρθουν «δεξιά», το έγκλημα θα ξεχαστεί, θα μπει στα συρτάρια, θα το καταπιούν οι ελληνικές καλένδες.

Λογαριάζουν όμως χωρίς το λαό. Που για άλλη μια φορά- στο φως των νέων στοιχείων και αποκάλυψεων του «δεν έχουμε οξυγόνο»- βγήκε στους δρόμους, στις πλατείες και βροντοφώναξε: **Τώρα όλοι οι ένοχοι στο σκαμνί!!!**

Το κάλεσμα των γονιών και συγγενών των δολοφονημένων στα ΤΕΜΠΗ, του ΠΑΜΕ, δεκάδων συνδικάτων και φορέων του λαϊκού κινήματος, των φοιτητικών συλλόγων βρήκε μέγιστη ανταπόκριση. Κι η κυβέρνηση ένωσε τη φωτιά να έρχεται. Τρομοκρατημένη, ταρακουνημένη από την λαϊκή αγανάκτηση, την οργή, το θυμό φέλλισε δικαιολογίες, δήθεν νέες σκέψεις και επιλογές στη σωστή κατεύθυνση, για διελεύκανση του «δυστυχήματος». Ο ίδιος ο Μητσοτάκης έκανε μια απελπισμένη προσπάθεια να δικαιολογήσει τα αδικαιολόγητα και πέτυχε το αντίθετο. Εκτέθηκε, εμφανίστηκε σαν ένας αναξιόπιστος απολογητής μιας άθλιας μεθόδευσης, ένας θλιβερός πινόκι του «δεν ήξερα, δεν μου είπαν, ναι αλλά...», ευτελίστηκε στα μάτια όλου του ελληνικού λαού. Κι επιπλέον, επιχειρώντας να απαλλαχτεί ο ίδιος από κάθε ευθύνη, άδειασε στην κυριολεξία με το δικολαβίστικο «δεν πιστεύω ότι ήταν η καλύτερη στιγμή της βουλής», όλους τους ΝΔτες βουλευτές, που συμμετείχαν στην διερευνητική επιτροπή της βουλής με την υποχρέωση να υπερασπιστούν το δικό του αφήγημα ότι «δεν έγινε τίποτα στραβό στα Τέμπη, έφταιγε ο σταθμάρχης αποκλειστικά», ... Μαζί και τον Τασούλα, σαν πρόεδρο της βουλής και πρώτο υπεύθυνο για την επιτροπή. Που ύστερα τον πρότεινε για πρόεδρο της δημοκρατίας. Τέτοια ξεφτίλα...

**Όμως ο λαός αποφάσισε, έβγαλε τη δική του ετυμηγορία. Αυτοί είναι οι ένοχοι, οι υπεύθυνοι, οι υπαίτιοι. Δικάζονται και καταδικάζονται στη λαϊκή συνείδηση. Κι η ετυμηγορία αυτή δεν πρόκειται να ανατραπεί με όποια μελλοντική πολιτικά-νική και δημαγωγική μεθοδολογία κι αν επιστρατευτεί.**

## 1 Φλεβάρης παρέμβαση συνδικάτων στο ραδιομέγαρο της ΕΡΤ



Με μια αιφνιδιαστική έφοδο συνδικάτα της Αθήνας μπήκαν στο χώρο του κτιρίου της ΕΡΤ στην Αγ. Παρασκευή, στην Αθήνα, κρέμασαν τεράστιο πανό στην πρόσοψη του κτιρίου και έκφρασαν με τον αγωνιστικό αυτό τρόπο την διαμαρτυρία και καταγγελία τους ενάντια στην ηγεσία της ΕΡΤ, που προφανώς με εντολή της κυβέρνησης, σκόπιμα και συστηματικά έθαψε και θάβει τις μεγάλες, μαζικές κινητοποιήσεις που πραγματοποιούνται το τελευταίο διάστημα με αφορμή τα δύο χρόνια από το έγκλημα στα ΤΕΜΠΗ, όπου έχασαν τη ζωή τους δεκάδες άνθρωποι, κύρια νέα παιδιά, αλλά και τις νέες αποκαλύψεις και στοιχεία, όσον αφορούν τις αιτίες του μεγάλου αριθμού των νεκρών, αλλά και τις βρώμικες μεθοδεύσεις της κυβέρνησης να κουκουλωθούν οι πραγματικές πολιτικές ευθύνες για το έγκλημα.

## Εργατικό κίνημα: Αγώνες- νίκες

Σε διαρκή αγωνιστική δράση βρίσκονται σωματεία, συνδικάτα σε επιχειρήσεις, κλάδους, σημειώνοντας επιτυχίες με κατακτήσεις σε οικονομικό και θεσμικό επίπεδο.

1) Εργαζόμενοι στη «ΔΕΛΤΑ».



Ύστερα από πολύμηνες διαπραγματεύσεις και διαρκείς κινητοποιήσεις, που άσκησαν μεγάλη πίεση στην εργοδοσία, το Σωματείο Εργαζομένων «ΔΕΛΤΑ» Αττικής, υποχρέωσε την εργοδοσία στην αποδοχή και υπογραφή νέας ετήσιας ΣΣΕ, που περιλαμβάνει: **αυξήσεις από 1/1/2025 στους μισθούς 6%** με δυνατότητα συμπληρωματικής αύξησης από 1/9/2025. Ο **κατώτατος μισθός διαμορφώνεται στα 975 ευρώ** και το κατώτατο μεροκάματο στα 42,25 ευρώ. **Ξεπαγώνουν οι τριετίες (επίδομα προϋπηρεσίας) από το 2012 μέχρι το 2024**, κουρελιάζοντας την κυβερνητική ρύθμιση, που επέβαλε την απαγόρευσή τους για το διάστημα αυτό, μια τεράστια κατάκτηση για το εργατικό κίνημα συνολικά. Αποζημίωση απόλυσης λόγω συνταξιοδότησης στο 100% του ποσού. Προσαύξηση των καταβαλλόμενων αποδοχών σε μια σειρά ειδικότητες. Αύξηση του χρόνου διαλείμματος κατά 10 λεπτά ημερησίως για τους εργαζόμενους της αποθήκης που δουλεύουν σε χαμηλές θερμοκρασίες (4-8 βαθμοί Κελσίου). Αύξηση της κανονικής άδειας κατά 1 μέρα για όσους συμπληρώνουν 10, 20 και 25 έτη δουλειάς. Αύξηση της άδειας πατρότητας κατά 10 εργάσιμες μέρες. Χορήγηση δωροεπιταγής 300 ευρώ στα παιδιά των εργαζομένων που εισάγονται σε πανεπιστημιακές σχολές.



2) Με μεγάλη συμμετοχή και μαζικότητα ξεκίνησαν οι απεργιακές μάχες στον κλάδο των κατασκευών (οικοδόμοι και τεχνικοί) και των εργαζομένων στον κλάδο τροφίμων-ποτών, με αντίστοιχα αιτήματα για υπογραφή ΣΣΕ, αυξήσεις στους μισθούς και μεροκάματα, άλλα θεσμικά, ασφάλεια και προστασία στην εργασία κ.α.



## ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ- ΟΑΕΕ ΑΓ. ΒΑΡΒΑΡΑΣ- ΑΙΓΑΛΕΩ- ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 13-1-25

Η Απαξίωση της Πρωτοβάθμιας φροντίδας Υγείας αλλά και παντού σε όλα τα επίπεδα, συνεχίζεται αμείωτη από την Κυβέρνηση αλλά και τους μηχανισμούς υλοποίησης της όπως η 2η Υγειονομική περιφέρεια, η διοίκηση του πρώην Νοσοκομείου Δυτικής Αττικής «ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ» (πρώην Λοιμωδών - ότι έχει απομείνει, υπάγεται στο νοσοκομείο ΝΙΚΑΙΑΣ).

Αφού έκλεισαν το Νοσοκομείο «ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ» πριν από 10 χρόνια, έχουν αρχίσει να **ΞΗΛΩΝΟΥΝ** ότι έχει απομείνει σε πρωτοβάθμια φροντίδα Υγείας.

Πριν από λίγους μήνες έκλεισαν το οδοντοτεχνικό τμήμα ένα σύγχρονο εργαστήριο που εξυπηρετούσε εκατοντάδες συνταξιούχους και όχι μόνο.

Πριν λίγες μέρες έκλεισε και το τμήμα υπερήχων, λόγω συνταξιοδότησης της γιατρού και φυσικά δεν μερίμνησαν για την συνέχιση της λειτουργίας του με πρόσληψη άλλου γιατρού. **ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΟ ΕΚΛΗΜΑΤΙΚΟ!**

Τα Κέντρα Υγείας ή κλείνουν ή υπολειπονται με σοβαρές ελλείψεις σε γιατρούς, νοσηλευτές, διοικητικό προσωπικό, σύγχρονες υποδομές - εργαστήρια, είναι σε άθλια κατάσταση.

Τα Νοσοκομεία είναι σε άθλια κατάσταση, στενάζουν, υπερφορτώνονται, πολύωρες αναμονές στα επείγοντα, τα ράντζα είναι μόνιμα, χρονοβόρες αναμονές σε ιατρεία, χειρουργεία, εργαστήρια. **Τα ζούμε κάθε μέρα.**

Που οδηγεί αυτή η άθλια κατάσταση; Μα φυσικά στην αγκαλιά των επιχειρηματικών ομίλων της Υγείας. Το χέρι όλο και πιο βαθιά μπαίνει στη τσέπη των συνταξιούχων, εργαζόμενων, μικρών ΕΒΕ.

Αυτή είναι και η συνειδητή επιλογή των Κυβερνήσεων και της Ε.Ε. σε όλα τα κράτη της.

**Αυτό δεν πρέπει να το επιτρέψουμε.**

**Διεκδικούμε :**

**Άμεση επαναλειτουργία των τμημάτων ΟΔΟΝΤΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΥΠΕΡΗΧΩΝ**

**Να επαναλειτουργήσει σαν Νοσοκομείο το «ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ».**

**Αποκλειστικά Δημόσια Δωρεάν υγεία για όλους χωρίς επιχειρηματική δράση.**

## ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ- ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ- ΙΛΙΟΥ- ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ

**Παρέμβαση του σωματείου στο Περιφερειακό Συμβούλιο στο Ίλιον**

Σήμερα που η εξέλιξη της επιστήμης και της τεχνολογίας φτάνει καθημερινά σε νέα ρεκόρ, συνταξιούχοι και εργαζόμενοι βρίσκονται μπροστά σε μία αντίθεση ανάμεσα στις δυνατότητες που υπάρχουν, και την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στο χώρο της υγείας.

Αποκαλυπτικά είναι τα στοιχεία:

Στο Δήμο Ιλίου, ένα Δήμο με σχεδόν 85.000 κατοίκους, το Κέντρο Υγείας του Αγίου Φανούρη που είχε πάνω από 55 γιατρούς, το Μάρτιο του 2023 είχε 10 και σήμερα Δεκέμβρη του 2024 έχει μόνο 6. Παθολόγο, γενικό γιατρό, πνευμονολόγο, ενδοκρινολόγο, παιδίατρο και ΩΡΛ. Αντίστοιχη εικόνα υποβάθμισης και στο ΚΥ στην Μπίμπιζα. Ενώ εξυπηρετεί 4 Δήμους, Ίλιον, Αγ. Αναργύρους, Πετρούπολη και Φυλή τον Μάη του 2024 με δικαστική απόφαση 12 γιατροί σταμάτησαν να εργάζονται και τουλάχιστον 7 γιατροί θα έβγαιναν στη σύνταξη το επόμενο διάστημα. Τεχνολογικός εξοπλισμός απαρχαιωμένος.

Παντού η ίδια εικόνα αποτέλεσμα της συνεχούς υποστελέχωσης και υποχρηματοδότησης. Την ίδια ώρα έχει απογειωθεί ο αριθμός των ιδιωτικών διαγνωστικών Κέντρων. Είναι λοιπόν ξεκάθαρο ότι όλες οι κυβερνήσεις τα τελευταία χρόνια προχώρησαν στην παραπέρα απαξίωση των δημόσιων δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, και την όλο και περισσότερο εμπορευματοποίηση της υγείας. Οι συνταξιούχοι που έχουν και τα περισσότερα προβλήματα αναγκάζονται να βάζουν εν μέσω ακρίβειας, όλο και παραπάνω από την τσέπη τους για γιατρούς, εξετάσεις και φάρμακα. Αντί να μιλάμε για σύγχρονα Κ. Υ. πλήρως στελεχωμένα και εξοπλισμένα, που να στοχεύουν και στη πρόληψη, έχουμε αυτή την απαράδεκτη κατάσταση.

Ο λαός όμως με τις κρατήσεις πληρώνει για την υγεία -μέχρι και αυτοί που έχουν φύγει από τη ζωή πληρώνουν μέσα από τις συντάξεις χηρείας, αλλά και με άμεσους και έμμεσους φόρους.

Όλα αυτά σας είναι γνωστά. Γιατί σε όλη τη χώρα είναι τα ίδια. Περιφερειακές και δημοτικές αρχές, ενώ προεκλογικά δίνουν υποσχέσεις ότι θα σταθούν κοντά στο λαό

και με έμφαση μάλιστα στην τρίτη ηλικία στην πράξη στηρίζουν την πολιτική των κυβερνήσεων της απαξίωσης της δημόσιας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Δεν είστε άμοιροι ευθυνών, γιατί τη διοίκηση ασκεί η κυβερνητική παράταξη και μάλιστα κάποιοι έχουν διατελέσει και υπουργοί. Πρέπει να μας πείτε τι θα κάνετε για βελτίωση και αλλαγή αυτής της κατάστασης και την αντιστοίχιση των δυνατοτήτων με τις σύγχρονες λαϊκές ανάγκες σε αυτό το κρίσιμο θέμα για τη ζωή του λαού. Με κάθε ευκαιρία το λέτε όλοι, πάνω από όλα η ανθρώπινη ζωή, όμως η πολιτική που ακολουθείτε δείχνει πως πάνω από όλα βάζετε τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων, όπως παντού, έτσι και στην Υγεία.

Όταν δεν στελεχώνονται επαρκώς τα Κέντρα Υγείας, είναι επόμενο όλη η πίεση να μεταφέρεται είτε στα νοσοκομεία, είτε οι ασθενείς να βάζουν ξανά και ξανά βαθιά το χέρι στην τσέπη. Γιατί στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας θα μπορούσαν να επιλυθούν πάρα πολλά απλά ζητήματα ασθενειών και προβλημάτων που παρουσιάζονται στην καθημερινή ζωή όλων μας. Οι τεράστιες ελλείψεις όμως διαμορφώνουν επικίνδυνη κατάσταση για τον πληθυσμό, με τον ιδιωτικό τομέα να μπαίνει από το παράθυρο και τελευταία και από την πόρτα στην Υγεία και τους μεγαλοεπιχειρηματίες του κλάδου να θησαυρίζουν, πάνω στις ανάγκες μας.

Απαιτούμε άμεση στελέχωση των Κέντρων Υγείας με μόνιμους γιατρούς όλων των ειδικοτήτων και σύγχρονο εξοπλισμό. Να μην κλείσει το Κέντρο Υγείας στον Άγιο Φανούρη. Το Κ.Υ. της Μπίμπιζα να γίνει 24ωρης λειτουργίας, με υποδομή για επείγοντα περιστατικά και βραχεία νοσηλεία, με σταθμό ΕΚΑΒ και με σύνδεση με τα Κ. Υ. της περιοχής. Αποκλειστικά δημόσια δωρεάν Υγεία για όλο το λαό. Καμία επιχειρηματική δράση στο χώρο της Υγείας.

## ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΝΙΚΑΙΑΣ- ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΥ «Ο ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ»

1) Το Σωματείο πραγματοποίησε εκδρομή στις 13/10/2024 στην Βυτίνα και

στα Λαγκάδια στο τόπο γεννήσεως του συνδικαλιστή κομμουνιστή δάσκαλου Νίκου Πλουμπίδη, όπου καταθέσαμε στεφάνι στο μνημείο στην κεντρική πλατεία.

2) Το σωματείο πραγματοποίησε με μεγάλη επιτυχία την τακτική γενική συνέλευσή του στις 24/11/2024.

3) Το σωματείο συνταξιούχων θα πραγματοποιήσει στις 16 Φεβρουαρίου 2025 την κοπή της πίτας και συνεννόηση για να γιορτάσουμε τα 50 χρόνια του σωματείου μας.

## ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΘΗΝΑΣ - ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ

Το νέο ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ που προέκυψε από τις πρόσφατες αρχαιρεσίες αποτελείται από τους:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Σταύρος Σκουρτόπουλος

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Βαγγέλης Βακάλης  
Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ιάκωβος Γαλλιός  
ΑΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Διονυσία Αθανασοπούλου  
ΤΑΜΙΑΣ Θωμάς Ζαρογιάννης  
ΜΕΛΗ Σπύρος Αβραμιώτης, Σαλώμη Πολυγερινού, Ντέππου Κουλούρη, Νίκη Τσαλικίδου, Κώστας Λουκάς, Γιώργος Κουρούλης, Λάμπρος Ευθυμίου, Ευγενία Μαρκαντωνάτου

Το σωματείο ανέπτυξε επίσης τις παρακάτω δραστηριότητες:

Στις 29 Δεκεμβρίου τα μέλη του είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν την παράσταση «Σπυριδούλες» της Νεφέλης Μαϊστράλη, στο θέατρο Τζένη Καρέζη.

Στις 30 Δεκέμβρη έκανε εξόρμηση στη Βαρβάκειο Αγορά με ανακοινώσεις για τις δηλώσεις του γεν. γραμματέα του ΝΑΤΟ Μ. Ρούτε που καλούσε τις κυβερνήσεις της Ε.Ε. και τα ασφαλιστικά ταμεία να περικόψουν συντάξεις και άλλες κοινωνικές παροχές για να αυξηθούν οι πολεμικές δαπάνες. Η ανταπόκριση του κόσμου ήταν πολύ καλή. Διάβαζε την ανακοίνωση, συζητούσε μαζί μας ενώ αρκετοί δήλωναν ότι αγνοούσαν όλες αυτές τις δηλώσεις για τη μείωση των συντάξεων και των κοινωνικών παροχών.

Στις 19 Γενάρη μέσα σε μια γιορτινή ατμόσφαιρα, έγιναν τα εγκαίνια των νέων γραφείων του, με την πεποίθηση της αύξησης των προσπαθειών για τα αιτήματα που παλεύουμε και την συσπείρωση στο Σωματείο και άλλων συνταξιούχων. Ιδιαίτερη και συγκινητική, ένδειξη έμπνευσης και σεβασμού, ήταν η απονομή τιμητικής πλακέτας στον συνάδελφο Θύμιο Βαβίτσα για τους αγώνες του και την προσφορά του και μέσα από τη διοίκηση του Σωματείου.

## Απώλειες συναγωνιστών

### ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΔΕΚΟ-ΤΡΑΠΕΖΩΝ

Με μεγάλη θλίψη ο ΠΣΣΔΤ αποχαιρετά τον **ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΤΕΡΑΚΗ**, που έφυγε από τη ζωή μετά από μακρά και επώδυνη ασθένεια.



Ο Γιάννης Πατεράκης υπήρξε πρωτοπόρος στο εργατικό κίνημα στον χώρο της ΕΥΔΑΠ, όπου μέσα από τις γραμμές των ταξικών δυνάμεων αναδείχθηκε σε συνδικαλιστικό στέλεχος, που πάλεψε ανυποχώρητα και με συνέπεια για τα δικαιώματα και τα αιτήματα των εργαζομένων. Μετά τη συνταξιοδότησή του συνέχισε τη δράση του μέσα από το συνταξιοχικό κίνημα από τις ίδιες ταξικές θέσεις. Με ενθουσιασμό συνέβαλε στη δημιουργία του Συλλόγου και αναδείχθηκε μέλος στο Διοικητικό Συμβούλιο και στην Εκτελεστική Επιτροπή.

Η συμμετοχή και δράση του στο εργατικό και λαϊκό κίνημα, η ακλόνητη στάση του υπέρ των δικαιωμάτων και κατακτήσεων των εργαζομένων και συνταξιούχων, θα αποτελούν πάντα παράδειγμα για όλους εμάς, που συνεχίζουμε στον ταξικό δρόμο που μαζί χαράξαμε όλα αυτά τα χρόνια.

Το ΔΣ του συλλόγου εκφράζει τα βαθιά συλλυπητήριά του στην οικογένειά του.

Ο Σύλλογος προσφέρει στη μνήμη του 200 ευρώ στο «Σπίτι του Αγωνιστή».

### ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 31 Γενάρη 2025

Η Ένωση εκφράζει τη θλίψη της για τον θάνατο του συναδέλφου μας Μανόλη Δανδουλάκη. Αποχαιρετούμε τον αγαπητό Δημοσιογράφο και Αθλητικογράφο Μανόλη Δανδουλάκη.

Ήταν ενεργό μέλος του σωματείου μας για πολλά χρόνια. Δεν ακολούθησε τον εύκολο δρόμο. Επέλεξε να παλέψει για τις αρχές και τις αξίες του, για τη δικαιοσύνη, την ισότητα και την αλληλεγγύη. Ήταν ακούρατος μαχητής στη διεκδίκηση των δικαιωμάτων των εργαζομένων των συνταξιούχων πραγματικών αγωνιστής πάντα μπροστά σε κάθε αγώνα.

Ο Μανόλης ξεχώρισε για το ήθος και τον σεβασμό στον άνθρωπο, υπήρξε πρωτοπόρος στη δουλειά σαν δημοσιογράφος που υπηρέτησε με συνέπεια. Παρών σε όλες τις κινητοποιήσεις των συνταξιούχων των εργαζομένων εντός και εκτός Κρήτης.

Εμείς όλοι που σε γνωρίσαμε και συνεργαστήκαμε μαζί σου έχουμε ένα καλό λόγο.

Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένειά του.

**Η φτώχεια είναι εδώ.**

**Υπάρχει στα εργατικά,**

**λαϊκά σπίτια.**

**ΕΕ, κυβέρνηση, κεφάλαιο  
μας την επιβάλλουν.**

**Εμείς παλεύουμε**

**να την εξαλείψουμε**





